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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 29 
april 2024  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att frågan om Industriminnesföreningen från Stefan Hanna (UP) inte får 
ställas,  

2. att frågan om solenergi från Stefan Hanna (UP) inte får ställas, 
3. att frågan om tak på den ekonomiska utveckling från Edvin Alam (M) inte 

får ställas,  
4. att frågan om Uppsala Marketplace från Stefan Hanna (UP) inte får ställas,  
5. att andra delfrågan i fråga om Uppsala Vatten och Avfall AB:s miljötillstånd 

från Stefan Hanna (UP) inte får ställas,  
6. att övriga inlämnade frågor får ställas och besvaras under 

kommunfullmäktiges sammanträde den 29 april 2024.  

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
lämnar här sin bedömning: 
 
Att svara på frågan om Industriminnesföreningen från Stefan Hanna (UP) skulle 
innebära en förprövning av en eventuell ansökan om bidrag, och inte att ge 
sakupplysningar och bör därmed inte få ställas.  
Frågan om solenergi från Stefan Hanna (UP) är otydlig och har inte ett bestämt 
innehåll och bär därmed inte få ställas. 
Frågan om tak på den ekonomiska utveckling från Edvin Alam (M) avser inte 
inhämtande av sakupplysningar eller ämnen som hör till fullmäktiges, en nämnds 
eller en fullmäktigeberednings handläggning och bör därmed inte få ställas. 
Frågan om Uppsala Marketspace från Stefan Hanna (UP) rör ärende om 
myndighetsutövning mot enskild och bör därmed inte få ställas.  
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Frågan om Uppsala Vatten och Avfall ABs miljötillstånd från Stefan Hanna (UP) 
innehåller två delfrågor. Den första delfrågan avser inhämtande av sakupplysningar 
och bör få ställas medan den andra delfrågan rör spekulationer om framtiden och 
inte inhämtande av sakupplysningar och därmed inte få ställas.  

Inlämnade frågor 

• Fråga om eldning av trädgårdsavfall från Kent Kumpula (SD) 
• Fråga om eldning av trädgårdsavfall från Mats Åhlund (C) 
• Fråga om eldning utomhus från Jonas Segersam (KD) 
• Fråga om hur Uppsalas skolor arbetar för ett levande demokratiskt samtal från 

Jennie Claesson (L) 
• Fråga om Industriminnesföreningen från Stefan Hanna (UP) 
• Fråga om lokal kameraoffensiv från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om paviljonger på Bälinge skola från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om solenergi från Stefan Hanna (UP) 
• Fråga om tak på den ekonomiska utvecklingen från Edvin Alam (M) 
• Fråga om Uppsala Marketspace från Stefan Hanna (UP) 
• Fråga om Uppsala Vatten och Avfall AB:s miljötillstånd från Stefan Hanna (UP) 
• Fråga om vindenergi från Stefan Hanna (UP) 
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Fråga om eldning av trädgårdsavfall 
 

Ett nytt EU-direktiv har gjort det olagligt att elda trädgårdsavfall, alltså kvistar, ris, 

grenar och löv. Det är väldigt många villaägare som regelmässigt eldar kvistar och ris 

efter att ha rensat upp på gården, vilket enligt undertecknad måste vara betydligt 

bättre för miljön i jämförelse med att åka i flera mil med bil till en avfallsstation. 

Hur de villaägare som inte har en bil med dragkrok ska göra (som ju då inte kan hyra 

ett släp för att ta sitt avfall till avfallsstationen) kan man ju fundera på. Ska det bli 

krav på att människor tvingas hyra både bil och släp för att kasta kvistar och ris, 

sådant som man med lätthet hade kunnat elda i en tunna på gården? 

Det måste rimligtvis gå att införa ett kommunalt undantag från dessa fullständigt 

verklighetsfrånvända EU-påhitt. Vi måste ändra i våra kommunala föreskrifter så att 

Uppsalaborna kan fortsätta elda trädgårdsavfall på sin bakgård, och inte behöva ta 

bilen X antal mil in till stan, väl där hyra ett släp och en bil med dragkrok, sedan åka 

X antal mil hem, åka samma antal mil in till stan med hyrbilen och slänga avfallet, 

lämna tillbaka hyrbil och hyrsläp och sedan slutligen kunna åka hem i sin egen bil. 

Detta förfarande kan omöjligtvis bli en miljövinst, helt oavsett hur man räknar på det, 

kommunen måste kunna hitta en lösning i sina lokala föreskrifter som gör att 

ovanstående övning inte blir nödvändig att genomföra. 

 

 

Med anledning av ovanstående frågar jag ordförande i miljö- och 

hälsoskyddsnämnden Klara Ellström 

• Hur ska Uppsala kommun ändra i sina lokala föreskrifter för att alltjämt göra 

det möjligt för Uppsalaborna att elda trädgårdsavfall i sin egen trädgård? 

• Finns det inga möjligheter att införa ett kommunalt undantag för 

privatpersoner från EU-direktivet? 

 

 

Uppsala 20 april 2024 

Kent Kumpula 

Gruppledare, Sverigedemokraterna 



 
 
 
 
 

 

 

 

Fråga från Mats Åhlund (C) om det är förbjudet att elda trädgårdsavfall 

EU:s bestä mmelser om behändling äv ävfäll här implementeräts i ävfällsfo rordningen. Dettä ä r en 
fo ljd äv ett regeringsbeslut frä n 2022. Den nyä fo rordningen trä dde i kräft vid ä rsskiftet och innebä r 
ätt den som behändlär trä dgä rdsävfäll skä vid väl äv behändlingsmetod prioritera 
mäteriälä tervinning eller ännän behändling som sämmäntäget ger likvä rdigä eller bä ttre 
miljo effekter. Det innebä r inte, oävsett väd Näturvä rdsverkets pressmeddelände frä n 11/4 hä vdär, 
ett fo rbud mot normäl eldning pä  tomten.  I värt fäll kän kommunen meddelä fo reskrifter med 
undäntäg frä n de behändlingsmetoder som skä prioriteräs.  
 
Kommunens renhä llingsfo reskrifter sä ger ätt torrt trä dgä rdsävfäll som inte kän utnyttjäs fo r 
kompostering fä r eldäs endäst om det kän ske utän ätt olä genhet uppstä r och det i 
o vrigt inte strider mot fo rfättning. I kommunens  fo rskrifter om miljo färlig verksämhet och 
hä lsoskydd finns ocksä  tidsbegrä nsningär fo r brä nning äv trä dgä rdsävfäll inom detäljplänelägdä 
omrä den.  
  
Jäg kän inte finnä ätt det ä r fo rbjudet ätt eldä vänligt ävfäll pä  tomten. Jäg undrär om den 
informätion som ligger pä  kommunens hemsidä ä r feläktig.  
 
Jag vill därför fråga Erik Pelling (S) 

• Är det verkligen förbjudet att elda trädgårdsavfall i Uppsala kommun? 
 

• Kommer Uppsala kommun, i likhet med vad andra svenska kommuner gjort, förtydliga sina lokala 
föreskrifter i syfte att privatpersoner ska få elda trädgårdsavfall på den egna tomten? 

 

Mats Åhlund (C) 
2024-04-23 

 

 



 
 

 
Fråga om eldning utomhus 

 

Det har blivit en fråga om man får elda kvistar och löv i sin trädgård i Uppsala eller inte. 

Dels utifrån EU-beslut och Regeringens avfallsförordning som av vissa tolkats som att det 

innebär ett förbud mot eldning i trädgårdar. Dels utifrån oklarheter om vilka egna regler vi 

har.  

Tidigare har Uppsala haft regler som tillåtit eldning i trädgårdar under vår och höst 

(exempelvis 15-30/4), men i de nya kommunala ordningsföreskrifterna finns ingen skrivning 

om detta. Innebär det att dessa tidigare äldre regler fortfarande gäller, eller innebär det ett 

förbud i Uppsala kommun?  

Sedan är det en fråga vad som gäller utanför detaljplanelagt område, är det samma regler 

där eller finns det ingen begränsning? 

 

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till Kommunstyrelsens 

ordförande, Erik Pelling (S): 

- Får man elda grenar, kvistar och löv i sin trädgård, på eller utanför detaljplanelagt 
område i Uppsala kommun? 
 
 
Jonas Segersam (KD), kommunalråd 

 
 



Fråga �ll Uppsala kommunfullmäk�ge  2024-04-15 
 

Fråga om hur Uppsalas skolor arbetar för et levande demokra�skt 
samtal 
 
Sedan 90-talets början har medlemsantalen i poli�ska par�er sjunkit �ll mindre än häl�en. 
Det som orsakat tappet beror främst på en bristande återväxt. Det är dags at skolorna tar 
sit lagstadgade demokra�uppdrag på fullaste allvar och inte bara lär eleverna vad demokra� 
är i teorin utan ak�vt uppmuntrar dem at delta i den.  
 
Skolor har under de senaste år�ondena minskat möjligheterna för ungdomsförbunden at 
träffa eleverna. I grunden handlar det o�ast om yterkantspar�erna och de skarpa 
konfliktlinjer de skapar. Debater och bokbord riskerar at bli hetsiga och känslomässiga. I och 
med yterkantspar�ernas ökning i opinionen har flera skolor skärpt sina regler. Inte för at 
stänga dem ute – utan för at de bidrar �ll at polarisera debaten. Deta är dock inget 
argument för färre skolbesök, tvärtom.  
 
Debat och högt i tak är grundförutsätningar för en fungerande demokra�. Om debaterna 
blir hetsiga behövs det fler debater e�ersom det uppenbarligen finns något at diskutera. At 
utsätas för nya perspek�v är inte av ondo. Alterna�vet är at ungdomar är likgil�ga inför 
poli�k och känner at de inte kan vara med och påverka. Skolorna måste börja arbeta mer 
ak�vt med sit demokra�uppdrag, eller åtminstone sluta försvåra för de ini�a�v som kommer 
u�från. Den demokra�ska kulturen där medborgarna har stor möjlighet at påverka är något 
vi ska vara stolta över.   
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga �ll utbildningsnämndens 
ordförande Eva Chris�ernin (S): 
 

1. Hur arbetar Uppsalas skolor för att möjliggöra för ungdomsförbunden och bidra till 
ett levande demokratiskt samtal? 

 

Jennie Claesson (L) 

 



 

 
 
 

Fråga om Industriminnesföreningen 
 
Det är alltid viktigt att känna sin historia när man rör sig framåt. Historiska kunskaper 
kan på många sätt bidra till framtida framgångar men också bidra till att inte göra om 
tidigare misstag. I Vasaloppets målgång står värdefulla ord att ta på allvar: ”I fäders 
spår för framtids segrar”. Det finns mycket som är viktigt och värdefullt att minnas 
kopplat till vad tidigare generationer i Uppsala gjort. Det rasbiologiska institutet är en 
skamfläck vi förhoppningsvis har lärt oss att inte upprepa. Spritkonsumtionen var 
länge extrem och något vi i stor utsträckning lyckades arbeta bort. Samtidigt bidrog 
lokala företagares spritförsäljningen till viktiga infrastrukturprojekt i Uppsala stad. I 
alla tider har handel funnits knutet till Uppsala. Näringslivet har alltid varit en mycket 
viktig del av Uppsalas balans och resultaträkning. När den offentliga sektorn svällde i 
Uppsala blev inte näringslivets centrala roll för närsamhällets välmående lika tydligt 
som förr. Det är dock tveklöst så att näringslivet spelar en central roll för att 
Uppsalaborna ska leva i ett samhälle med ett högt välstånd. 
 
I Uppsala finns det en Industriminnesförening sedan år 1997. Ett stort antal 
Uppsalabor har ideellt arbetat med att bygga upp ett industriminnesmaterial och ett 
där till kopplat muséum. Det är ett av många imponerande ideella arbeten som i vart 
fall tidigare präglat utvecklingen av vårt närsamhälle. Uppsala kommun har sedan 
några år gett ett visst verksamhetsbidrag till museiverksamheten. Sedan år 2021 har 
föreningen gjort ett omfattande arbete och byggt upp muséet på Salagatan 18. 
Industriminnesföreningen har Uppsala kommun som hyresvärd. Nu har Uppsala 
kommun sagt upp Industriminnesföreningens lokaler till årsskiftet 2024/2025.  
 
Nu när Uppsala kommun kraftigt satsar på att göra Uppsala till en ännu mer 
framgångsrik företagarplats är det viktigt att inte glömma bort vår värdefulla 
industrihistoria. I stora delar av världen har den historiska berättelsen betydelse för 
att stärka tilltron till ett samhälles förmåga att skapa framgångsrika 
affärsverksamheter i tiden. Förmågan att ställa om och förnya sig i takt med att de 
tekniska möjligheterna och den globala konkurrensen förändras. Det är till exempel 
inte någon slump att stadens kemiska kunskaper, och övriga kunskaper inom 
materialteknik, haft stor betydelse för flera mycket framgångsrika företagsbyggen 
med huvudsäte i Uppsala. 
 
Jag frågor kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
Hur kommer Uppsala kommun stötta Industriminnesföreningen för att kunna fortsätta 
sin museiverksamhet från den 1/1 2025? 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
2024-03-11 



Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om lokal kameraoffensiv 

Den moderatledda regeringen har tagit fram ett förslag om en kameraoffensiv som innebär 

att tillståndskravet för att sätta upp kameror försvinner för bl.a. kommuner. Lagändringarna 

föreslås träda i kraft juli 2025. Det är en avsevärd förenkling som gör att startsträckan för att 

sätta upp kameror förkortas och byråkratin minskas. Moderaterna i Uppsala har drivit frågan 

om kameror och trygghetsskapande åtgärder i våra bygder, på skolor och i centrala staden. I 

vår budget för 2024 skrev vi att Uppsala kommun måste vara startklar innan den nya lagen 

träder i kraft. 

Under det senaste året har det skett hemska våldsdåd, butiker blir utsatta för smash and 

grab stölder på gågatan och barn och unga utsätts i det offentliga rummet. Vi vill därför se en 

lokal kameraoffensiv för att förhindra att brott sker, lösa brott och öka tryggheten för alla 

hederliga uppsalabor. 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsen ordförande Erik Pelling (S):  

• På vilket sätt rustar sig Uppsala kommun inför att den nya lagen träder i kraft?  

• Har dialog inletts med lokala näringslivet om var det finns behov av kameror så att vi 

kan matcha den nationella kameraoffensiven med en lokal uppsalaoffensiv? 

 

Therez Almerfors (M)  

2024-04-23 

 



Fråga från Therez Almerfors (M) till Skolfastigheters ordförande 

Hanna-Victoria Mörck (V) om paviljongerna på Bälinge skola    

Situationen på Bälinge skola har varit en sorgsam följetong. Moderaterna har lagt fram ett 

initiativärende om Bälinge skola för att skapa en bättre översyn om planerna framåt och 

påtalat att paviljongerna som stod på skolgården både uppskattades och behövs.  

Vi behöver prioritera pengar till skolans verksamhet. Under samma läsår har nu kommunen 

först tagit bort paviljongerna för att några månader sedan etablera tillbaka dem.  

Jag vill därför fråga Skolfastigheters ordförande Hanna Victoria Mörck (V):  

• Vad har det kostat att ta bort paviljongerna och sedan sätta dit nya? 

• Varför ändrade sig kommunen?  

• En ny skola skulle ha stått färdig redan. Så är inte fallet. Nu sker viss renovering av 

skolan som redan skulle ha rivits, vad kostar detta och hur försvarbart är detta när 

skolan ska rivas inom kort? 

• Varför påbörjas inte skolan enligt plan? 

 
 
Therez Almerfors (M)  

2024-04-23 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

Fråga om Solenergi 
 
Solenergi anses vara den i särklass bästa fossilfria energikällan på vår jord. Uppsala 
universitet tillhör de bästa i världen inom forskning relaterad till solenergi. Uppsala 
kommun har sedan flera år tillbaka beslutat att kommunen ska satsa på att bygga ut 
sin solenergiförsörjning. Det är smart både ur ett energiförsörjningsperspektiv, ett 
försvarsperspektiv och ett miljöperspektiv. Ett energiförsörjningssystem som är mer 
redundant och mindre sårbart än ett stort centralt energisystem är också mycket 
önskvärt.  
 
Uppsala kommuns mål är att öka den installerade effekten av solceller på befintliga 
takytor från 420 kW år 2023 till 2,1 MW år 2030. Till skillnad från ett ekonomiskt 
vansinnigt spårvägsprojekt bör kommunen säkerställa att det finns investeringsmedel 
för att denna ambition förverkligas. Det är en ambition som tveklöst gör stor positiv 
nytta för Uppsalas invånare och som i nuläget kan bidra till att kommunen investerar i 
infrastruktur som skapar viktiga jobb inom byggindustrin.   
 
Jag frågor kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
Hur går det med kommunkoncernens offensiva planer att stärka gruppens 
energiförsörjning med solel?  
 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
2024-03-11 
 
 
 
 
 



Fråga från Edvin Alam (M) till Linda Eskilsson (MP) om tak på den 

ekonomiska utvecklingen 

Marknadsekonomi, demokrati och uppfinningsrika människor har byggt Uppsala och Sverige 

starkt. Välstånd som i sin tur kunnat omvandlas till satsningar i välfärd och trygghet. 

Samtidigt har vi kunnat följa över lång tid hur både utsläpp minskat samtidigt som 

människors levnadsvillkor förbättrats avsevärt. Vi lever kort och gott i ett bättre samhälle nu 

än för 30 år sedan. De företag som finns i Uppsala har inte bara bidragit till jobb och välfärd. 

De har även räddat liv på människor. Inte minst vår fantastiska life-sciencekluster. Det råder 

dock inte enighet om att marknadsekonomi och demokrati är vägen framåt i arbetet för en 

bättre värld. 

I helgen kunde vi ta del av att Miljöpartiets kandidat till ny språkrör på nationell nivå bland 

annat vill höja skatten på drivmedel och att politiken ska sätta gränser för den ekonomiska 

politiken. Ett slags planekonomiskt tänk med eko från andra sidan järnridån där den 

sovjetiska ”miljöpolitiken” förstört Aralsjön, försämrade människors levnadsvillkor och 

lämnade notan till framtida generationer. 

Även kommuner kan påverka den ekonomiska utvecklingen på olika sätt.  

Jag vill med detta fråga ordförande i Miljö- och klimatberedningen Linda Eskilsson 

(MP):  

• Anser kommunalrådet Linda Eskilsson tillika ordförande i miljö- och 

klimatberedningen att Uppsala kommun i mål- och budget eller i framtida 

klimatbudgetar ska sätta ett tak för den ekonomiska utvecklingen? 

 

Edvin Alam (M)  

2024-04-23 

 



 
 
 
 
 
 
 

Fråga om Uppsala Marketspace 
 
Trots ekonomiskt missgynnsamma tider för fastighetsförsäljningar påstås 
Kommunledningskontorets fastighetsstab försöka sälja kommunala fastigheter i 
Ekeby. Om det kan man ha många funderingar. En part som känner sig mycket 
oroad över kommunens agerande är den ideella föreningen Uppsala Marketspace 
med drygt 450 medlemmar. De erbjuder idag åldersgränslös mötesplats för kreativt 
skapande. En plats för sociala möten, inspiration och gemensam kreativ utveckling. I 
sann Uppsalaanda skapar de i alla former av material med eller utan avancerade 
tekniska hjälpmedel. Det som skapas kan vara nyttigt, innovativt, del av en lärande 
process eller konstuttryck.  
 
I en tid där vi har ett allt större behov att fånga upp och uppmuntra fler Uppsalabor att 
utveckla sina praktiska och kreativa färdigheter är detta en mycket värdefull ideell 
verksamhet. Föreningens fokus är på kreativt tänkande och praktiskt 
utvecklingsarbete. Dessutom har de en gränsöverskridande åldersperspektiv på sin 
verksamhet. Verksamheten fyller en unik värdeskapande funktion kopplat till den 
avgörande kompetensförsörjningsutmaning som Uppsala har.  
 
 
Jag frågor kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
På vilket sätt avser kommunen att stötta Uppsala Marketspace med att hitta en ny 
ändamålsenlig lokal? 
 
 
 
Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
2024-03-11 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fråga om Uppsala Vatten och Avfall ABs miljötillstånd 
 

Uppsala Vatten och avfalls AB behöver ett nytt miljötillstånd för att kunna ansluta fler 
Uppsalabor. Reningsverket vid Kungsängen behöver byggas ut för att klara kraven. 
Samtal har till och med förts med miljöministern för att försöka lösa frågan men ännu 
finns ingen lösning. EU fortsätter att ställa allt högre krav för att medlemsländerna 
ska ta miljö- och klimatförbättringsarbetet på större allvar. Miljökvalitetsnormerna för 
Fyrisån måste säkras så att inte halterna av fosfor överskrids. Höga halter av fosfor 
som leder till övergödning av ån.  

Jag frågor kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling: 
 
Varför stoppas tillståndet? När måste Uppsala Vatten & Avfalls AB få utökat 
miljötillstånd för att de aggressiva bebyggelseplanerna i Uppsalas södra stadsdelar 
ska kunna verkställas? 
 
Hur länge kan Uppsala kommun framtungt planera och investera i bostäder, 
verksamhetslokaler samt infrastruktur för spårväg i södra stadsdelarna om inte 
Uppsala Vatten och avfall AB under 2024 får tillståndet?  
 
 
 

Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
2024-03-11 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fråga om Vindenergi 
 
I maj 2015 fattades ett beslut i kommunfullmäktige om att kommunen skulle köpa två 
vindkraftsverk. I samband med det fördes en intensiv debatt i kommunfullmäktige om 
kommunen skulle köpa in sig i en vindenergipark eller ej. Meningarna delade sig 
bland annat kopplat till hur smart det var att köpa in sig i en vindkraftslösning eller att 
i stället fokusera på att upphandla grön el. Det dåvarande politiska styret beslutade 
att genomföra investeringen och köpte två vindkraftsverk.  
 

Jag frågor kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling följande; 
 

Vilket resultat har investeringen i vindkraftverken gett till Uppsala kommun fram till 
slutet av 2023? Elintäkter minus avskrivningar, kapitalbindningskostnader och 
löpande driftskostnader.  
 
Om någonsin, när kommer denna investering bli lönsam för kommunen? 
 
 

Stefan Hanna 
Partiledare 
Utvecklingspartiet demokraterna 
2024-03-11 
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